

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: Dr. Dezső Gyula.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDEKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 30, hétköznap 20 f.
Nyilttér soronkint 1 koreaa.

Tekintélyek alkonya.

A magyar embernek az államhoz való viszonya eddig sem volt önzetlen, mert amivel neki tartozott az állam, azt tele torokkal kevelte, amivel pedig ő tartozott az államnak, az alul igyekezett kibujni. A vagyon és a jövedelem eltitkolás soha se ment bűn számba. Akinek becsülete makulányi foltot el nem birt, az az államot könnyű szívvel becsapta. Most a háború erőlesrontó hatása alatt a kötelességek és a terhek alól való kibuvás fantasztikus arányokat öltött. Az igaz, hogy a kötelességek és a terhek is szaporodtak.

Az összesség érdeke az életmód szigorú megszorítására és az igényekről való lemondásra kötelezne, mert amit a szükségesszabta mérték felül a magunk testére élünk fel, azzal mást rövidítettünk meg, akinek semmi se jut. Hanem hát arról a „már”-ról, akivel kötelességünk megosztani a jövedelem bizonyos százalékát, a lisztet, a zsírt és a cipőbőrt; erről a másik embertársáról senki nem akar tudni. Az osztzkodni akaró embertársat nem szereti senki sem, sőt mindenki a megrovódításán, a becsapásán dolgozik.

Ez a kötelességesség szigorúan véve nem egyeztethető össze a becsülettel. Beszűletes ember nemcsak a kaszinóban tart valamit magáról, hanem a finánonak se hazudik és becsületes embernek a hamis játék ama nemét is kerülnie kell, amellyel embertársai rovására önmagának jogtalan és tiltott előnyöket szerez. Már pedig a háborús életszabályok sérelmeivel szerzett egyéni előnyök jogtalanok és tiltottak. Aki pedig jövedelmének eltitkolásával az államkincstárt megkárosítja, azt a sikasztótól csak formaszerszűrés választják el.

Tekintélyes állampolgárok szemhunyoritva beszélgetnek arról, hogyan főzték le az adóbizottságot s nem is érzik, hogy kemiztség van a dolgban. Nagykeresetű honoráciorok, üzletemberek gyakran olyan szerény jövedelem után fizetik az adót, amiből a toalettek ára se futná. S azt meg már éppen senki se veszi komolyan,

amit a hatósági rendeletek parancsolnak. Magyarországon tiz nemzedék együttvéve nem hazudott annyit, mint a mai bevallási ívek kitöltésénél. Nagyon veszedelmes lelki életnek indul az a társadalom, amely az állam nevében adott parancsoknak nem fogad szót. Ha eszébe jut a polgárság milliójának, hogy az engedelmességet megtagadja, az államrend is szükségképpen összedül.

Az engedetlen ember bizik, az engedelmes ember soványodik, hiszen így is el lehet éldegélni egy ideig. Addig tudniillik, míg a sovány emberek bele nem unnak a játéka és fel nem támadnak a kővér emberek ellen. A törvények és rendeletek kijátszásával a könnyelműségnek olyan hűnét követjük el, amelynek gyümölcse már is érik a tömegek lelkében. Nagy hiba, hogy következeiseikben át nem gondolt vagy kellően át nem szerezett rendeletekkel a közönséget több ponton az önzetlen kötelesség teljesítés hiányában magas, gyakran abszurd mértékei alá állították. A rendeletek hű betartása számtalan esetben zsákutcába vezetett, ahonnan azután nem volt menekvés, mert a végrehajtás lehetetlenné bizonyult. A háziasszony gyakran bezárhatta volna a konyhát, a gyermek cipő nélkül marad, a beteg egyetlen korty tejhez nem jut, a gazda megszüntethette volna az üzemet, ha szószerint azt cselekezni, amit előírtak; minthogy a hatósági közigazgatás gyakran adós maradt azzal, amivel a dolgozó polgároknak és a működő üzemeknek tartozott.

Vigyázni kell az államnak, s hatóságnak, hogy meggondoltabban parancsoljon és végre is hajtsa a rendeleteit, mert végül senki se fog szavának engedelmeskedni és ez már az anarkia. De vigyázni kell az urirendnek is, mert a törvénytisztelet ellen vétő cinikus egykedvűsége könnyen a torkára forrhat. Több becsülettel kell szolgálnunk a közérdeknek. Apró viaszszélészekkel testünk alatt fűrészjeljük el a tekintély fáját, melyet többé semmiféle hatalom nem tud összeroppasztani.

Ó- és ujjvagyonok.

A földbirtok jövő rendjével foglalkozó törvényjavaslat állítóan különbséget fog tenni a régi, öröklött és a frissen háberu alatt szerzett vagyon között. Ez a hír, melyet meg nem cáfoltak, bizonyos nagyon érthető nyugtalanságot okozott a merkantil berkekben és ok lett a támadásra azok ellen a tervezők ellen, akik elég korlátozott fejűek és elfogultak, hogy kategóriákat akarnak felállítani a vagyon régi vagy újabb volta tekintetében, ami megokolva, a merkantilisták szerint, éppen nincs.

A megkülönböztetés, amelyet a Serényi gróf által készített javaslat tenni éhajt, nem egészen új. Már Ghillány báró át tervezte, hogy az állam által való visszavásárlás elsősorban a hadiszerezményekre vonatkozik. De amit a merkantil írók felednek, főleg az, hogy a régi és új vagyonok közti különbséget ők már a haladás nevében régen megcsinálták, persze az utóbbi kategória javára. Most, amikor a nyárs hegye fordul és ellenük készül irányulni, jajgatnak és reakcióról fecsegnek. Az a hajszja, amit élműködő Hegedűs Lóránttal évek sora óta a kötött birtok ellen szítanak, nem a kategorizálása az ingatlanoknak? A kötött birtok ugyanis rendesen régi birtok, a többi, amiről nem velt szó, az újabb szerzőmény.

A régi és új vagyon közti etikai és politikai szempontból nagy a különbség. Amaz rendesen elveszíteti azt a hódító hatalmát, a szaporodásnak azt az erejét, mely az új vagyonoknál meg van. Ép ezért kevésbé alkalmas a koncentrációra, tehát nem oly veszedelem a vagyon egyenletes megosztása tekintetében. A Mozóssy féle rendelet korlátozza a féktelen birtokasérét, de elég későn jött és az azt megelőző mulasztások javítására szorulnak.

Ép ezért Serényi Béla gróf a tervezett intézkedésnél számolhat mindazok támogatásával, akik tudják, hogy az ó- és ujjvagyon közti főleg most, a háború fergatagában nagy különbség van, amelynek ellensúlyozása fontos nemzeti érdekek követelménye. A megkülönböztetést különben, amint érintették, a merkantilisták kezdtették a haladás nevében és most mi erősíteni akarjuk az egészséges és biztosított nemzeti lét szempontjából. Ha jajgatnak és háborognak, mi nyugodtan kiálthatjuk nekik oda: a ti bűnök.

Ára vasárnap: 30 fillér, hétköznap: 20 fillér.

A jövő évi termények határárszabása.

(Budapesti tudósítónktól.)

Ugy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, mint a Magyar Gazdaszövetség hangoztatja a gazdák azt a jogos kívánását, amelyet bármely más termelési ágra nézve mindenki magától értetődőnek tart és épen ezért csak a mezőgazdasággal szemben nem akarnak teljesíteni, hogy a termények árát előre kell megszabni, mielőtt a gazda hozzáfogott a termelésükhöz. Mert csak így lehet eleve számot vetni a várható termelési költségekkel és a remélhető haszonnal, szóval a termelés jövődelmezésével, ami minden termelő munkánkat természetesen és jogos irányítja. Mindhiába, ime most itt van a vetés ideje és még sem tudja a gazda, mi lesz jövőre a gabona ára?

Jól tudjuk, hogy az országnak, szövetségesainknak kenyőre van szükségük és hogy a jövő évi kenyőr biztosítása döntő tényezője nagy önvédelmi harcunk kitarató folytatásának és eredményos befejezhetőségének. A magyar gazda tehát ismeri és teljesíti is kötelességét, de ennek ellenében elvárhatná a kormánytól, hogy már csak a minél nagyobb arányú kenyőmagtermesztésre való buzdítás kedvezőtlen és sieszen meg az őszi ek elvetése előtt megszabni a jövő évi gabonahatárárakat, amelyeket mint legalacsonyabb árát feltétlenül biztosít a termelőnek s amelyek megállapításánál méltányosan figyelembe veszi a gabonatermelés életbevágó fontosságát és ezzel pedig arányban egyáltalán nem álló mostoha jövődelmezőségét.

A hízalási engedély kiváltása.

Okt. 15 ig mindenkinnek ki kell váltania.

A kiküldött hatósági megbizottak jelentéseiből arról győződtem meg, hogy nagy számmal vannak, akik az 1918—19. élelmezési évre hízalásra befogott, vagy befogni szándékolt sertéseiket a 105600—F. M. 1918. sz. rendelet ellenére be nem jelentették s hízaláshoz hatósági engedélyt nem kértek.

Ismételten felhívom mindazokat, akik házi és gazdasági szükségletükre 1 drb. sertést, vagy ennél többet szándékoznak hízalálni: hogy ebbeli szándékukat, illetőleg kérelmüket előszóval terjesszék elő a városüzemmel működő hatósági megbizott előtt. Aki egy darab sertést hízal, az a bejelentésről azonnal igazolványt kap, aki pedig egynél több sertés hízalására kíván engedélyt, az hízalási engedélyt kap.

Figyelemtetem a lakosságát, hogy a hízalási engedélyt a f. évi október hó 15. napjáig fellélenül kiváltás, mert az engedély nélkül hízalalt sertéseket a sertésforgalmi iroda és a rendőri és esendori hatóságok közegei elkobozzák s a fennálló rendelkezések értelmében az illető ellen kihágási eljárás fog indítatni.

Nagykörös, 1918. szept. 27.

Ialszócsizky, polgármester.

Nagykörösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Felkérjük a nagykörösi mezőgazdákat, hogy akik dohányjárándóságukat még fel nem vették, a gazdasági egyesület titkári hivatalában jelentkezzenek.

Őszi búkkönyvetőmag beérkezett, azonnali vetés mellett már áprilisban tápdús takarmány hozamot biztosít.

A Gazdasági Egyesület könyvtára zentul minden vasárnap 2—4 óra között rendelkezésre áll a közönségnek. **Könyvtáros.**

Színházi hír.

Pusztainé jubileuma. Huszonöt éves olykor tövises, de kedves örömszékkel is elkintett szépen meglutott pályá érkezik a napokban huszonöt éves fordulójához. Az itt működő színtársulat jeles tagja Pusztai Béláné ünnepli majd színészkedésének 25 éves jubileumát. Hisszük, hogy városunk és a társulat igaz szeretettel fogja övezni a művésztől ebből az alkalomból.

H I R E K.

— **Eljegyzés.** Kollársz Kálmán tartalékos főhadnagy eljegyezte Papp Margitkát — Papp Gedeon ref. elemi népiskolai igazgató tanító kedves leányát. Gratulálunk.

— **A közlelmezési bizottság** a múlt vasárnap ülést tartott, amelyen a felett határozta, hogy az 1917—1918 közlelmezési időszakban lezárt számadás szerint mutatkozó 140064 K 01 fillér tisztajövedelemből a közlelmezési munkálatoknál közreműködő tisztviselők és alkalmazottak milyen összegű tiszteletdíjban részesüljenek, az ezután megmaradó rész pedig milyen közhasznú célra fordítható. Ezen javaslatot illetve határozatot a legközelebb megtartandó városi közgyűlés elé terjesztik jóváhagyás céljából. E tárgyra majd még bővebben visszatérünk.

— **Körlevél a kecskeméti tanterület valamennyi népokt. személyzelehez a gabonatermelési bizottságokban való működés tban.** Vall. és közokt. miniszter ur 172275—918 sz. rendeletéből értesítem tankerületem összes népokt. tanszemélyzetét, hogy a terményátvétel körüli munkássága f. évi október hó végéig, szükség esetén november hó 15. ig igénybe vehető. Ezen elfoglaltság hozzáam haladéktalanul bejelentendő. Kecskemét, 1918 szept. 26. *Rhedei János* s. k. kir. tanfelügyelő.

— **Az ellátatlan gabonában kapják meg elemi szükségletüket.** Egyik lapszámunkban részletesen foglalkoztunk ama kérdéssel, hogy városunk ellátatlan lakosai részére folyó hótól járó legfontosabb elemi szükségletéről miként történik gondoskodás, mert a miniszteri rendelkezés a szemes terményül való ellátást is engedélyezte,

mig az alispáni rendelkezés a lisztül való kiutalásához ragaszkodott. Feltártuk az álláspontunkat, hogy a szemes terményül való kiszolgáltatás előnyösebb, de közönségünknek határozott kívánása is ez. Különböző városi hatóságunk is a gabonában történő ellátás mellett foglalt állást. Epen ezért felterjesztést illetve jelentést tett e körülményekről a felsőbb hatóságokhoz; amely kello eredménnyel járt. Ugyanis az alispánunk megengedte, hogy városunk nem termelő illetve ellátatlan lakosai részére a folyó hótól járó elemi szükséglete gabonában szolgáltatásuk ki, két hónapoként a hatóság útján a Haditermény helybeli bizományosaitól. — Örömmel tudósítjuk erről közönségünket; a gabonát két hónapi időre adják ki a városnál nyelrendő beszerzési utalvány alapján. Az e körüli eljárás a napokban veszi kezdetét, minden jogos igényül, megkapja az utalványt.

— **A szüret idejét** meg e sorok írásakor a városi hatóság nem állapította meg. Lehetséges, hogy a mai napon határoznak felüle. Mindenesetre igen helyes lenne már publikálni a szüretelés kezdő idejét, mert már minden körülmény mellett van, hogy az pár nap alatt meglegjen. Így is már elég rothadt szőlőt leszedtek illetve megszüreteltek.

— **Körlevél a kecskeméti tanterület valamennyi népokt. tanterületéhez hulladék gumi gyűjtése tban.** Vall. és közokt. miniszter ur 126335—918 sz. rendeletéből felkérom, hogy az egyébként használhatatlan gumi-hulladékokat a tanulókat útján is gyűjtse össze s azt a Gumi-bizottságnak (Budapest V. Rudolf tér 6.) közvetlenül küldje el, mely érte a miniszterium által megállapított árát kifizeti. A befolyó összeg a szegény tanulókat felruházására fordítandó. Kecskemét 1918 szept. 30 *Rhedei János* s. k. kir. tanfelügyelő.

— **Vöröshagyma** érkezett a város közönség részére, amelyet a közlelmezési ügyosztályánál lehet vásárolni, ahol utalványt adnak a vevőknek. Csakis a házi szükségletre való mennyiséget adnak.

— **Ismét nincs cukor.** Nem akar rendes kerekvágásá jönni a cukor állatásunk, már elmúlt szeptember hava, de a múlt hóra járó cukorjárándóságot még most sem kapja meg közönségünk a kereskedőktől; most ismét nincs egy szem cukor a legtöbb háznál, napról napra jobban tudakolják a kereskedőktől, hogy lasz-e már cukor? Mit kapnak válaszul, majd lesz...! Közlelmezési vezetőségének sürgősen intézkedni kellene, hogy legyen cukor. Megint méregdrága apró cukorkakra szorul a közönség nagy része; de a zúgkereskedelem is megindul, hogy a rejtégetett édesség arával keserű hangulatot keltsen igen sokakban.

— **A cukorka maximális árai.** A kiadott rendelet értelmében a cukorka árai a kiskereskedelemben e hó 1-től a következők: merkantül cukorka kilója 8 K 50 fill., karamelldrops, roksz és ehhez hasonló fajtájú cukorkáké 10 K, karamell, selyem cukorka izell. megporóval vagy nongattal töltött cukorkáké 13 K, drászé 11 K, fondant gyümölcsizzel 10 K, karamelldropsz és egyéb állódaj vagy fodormenta hozzáadásával darabonként gyöngyölvé 13 K, selyemcukorkák darabonként gyöngyölvé 16 K, csokoradé konfekt egyszerű 35 K — kilónként.

— **Katona tanítók felmentése tárgyában** körlevél a kecskeméti tankörület valamennyi áll. isk. gondnok-ságának és közs. Iskolaszékének. A vall. és közokt. miniszter ur 11625—918 eln. sz. rendelete alapján felkérem, hogy a helyi hatósága alá tartozó elemi iskolákban működő arcvonal szolgálatra alkalmatlan és a mögöttes országrészekbe beosztott katona tanerőkről, amennyiben felmentésük még folyamatban nem volna, a honv. miniszter ur 1917. évi 4100 eln. sz. körrendeletében előírt és megkívánt névjegyzék 4 példányát pontosan kitöltve ide sürgősen beérjeszteni sziveskedjék. Kecskemét 1918. szept. 27. *Rhedei János* s. k. kir. tanfelügyelő.

— **Hirdetmény.** Értesítjük a város lakosságát, hogy a közlelmzési ügyosztály 100 métermázsza vöröshagymát szerzett s abból a házi szükségletének fedezésére megillető mennyiséget mindenki megvásárolhatja. A vöröshagyma ára kilogrammonként 1 K 80 fillér. Utalványokat a közlelmzési ügyosztály ad ki s az ára is ott fizetendő. Nagykőrös, 1918. szeptember 27. *Közlelmzési ügyosztály.*

— **Hirdetmény.** Értesítjük a város lakosságát, hogy az országos közlelmzési hivatal vezető miniszter ur a város ellátatlan lakosság részére a folyó élelmzési évre megállapítandó szükséglet fedezésére előlegül 40 vagon burgonyát utalt ki s hogy annak átvétele iránt a hatóság a szükséges intézkedéseket megtette. Értesítjük egyben azokat, akik a listet a hatóság által kiadott list-utalványra a listkimérőktől kapják, hogy addig is, míg burgonyából az egész járandóságukat megkaphatják: család tagonként 5 kilogramm burgonyára szóló utalványt kaphnak a városi listhivatalon. Az utalványok kiadása a f. évi szeptember hó 30-án, hétfőn vette kezdetét. A list-utalvány sorszámat mindenki magával hozni tartozik. — Nagykőrös, 1918. szept. 27. *Közlelmzési ügyosztály.*

— **Hirdetmény.** Felhívom a város termelő lakosságát, hogy az átvevőbiztosítást által minden termelőnek kiadott Elszámolási Jegyzéket a legközelebb esedékes örlési tanusítvány kiáltása alkalmával mutassák be az örlési tanusítványokat kiállító helyiségben, mert anélkül örlési tanusítványt senki sem kaphat. Nagykőrös, 1918. szeptember 27. *Jaloviczky, polgármester.*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon ismerőseimnek, barátoknak, rokonnak, kik megboldogult szeretett jó férjem teretesen jelen voltak és részvételükkel mély fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet.

Özv. Cziriák Györgyné.

Egy fü tanoncznak
és egy kiszolgáló leány felvétetik
Kőrösi F. Péter vaskereskedésében.

Gyászjelentést

a legelőbb érért, a legrövidebb idő alatt, vasárnap is készíti egy s d ül az
Ottinger-Nyomda.

Szép lesz

az archőre, hatalmas úde bájít kölcsönöz, minden arctisztatlanságot, szeplőt, majfolót, orvörösséget nyomatlanul elmulaszt az

Aranyvirág krém

Próbátégely	—	6—	kor.
Nagy tégely	—	10	—
Hozzávaló szappan	—	5-80	—

Aranyvirág puder fehér, rózsás és krém színben 5—
Egyedül kapható a készítőnél:
Cser S. Gyógyszertárban Nagykőrös.

Lapkihordókat,
mindenes fiut vagy
leányt K E R E S
lapunk kiadóhivatala.

TARKASÁG.

Gyün ám!

A mi vitéz katonáink már úgy megszokták a gránát pattogását, a golyók sivítését, akár a légydöngést. És amikor a leghevesebb csatátüzből állanak, akkor sem hagyja el őket fölséges nyugalmuk, csodás hidegvérük, s ahol a halál vágat olomhasu, acélfejű tüzes paripákban, még ott is hajt virágot a pajzán bakahumor. Galiciában táborozó katonáink már messziről megismerik a gránátot, golyóként nyújtogatják a nyakukat s tréfás hangutánzással, a szavak komikus elnyújtásával figyelmeztetik egymást a repülő gránatra.

Mikor teletűk sivít, hátraszegik a fejüket, elbiggyeszítik a szájukat és dűmnyögve, lassan, vontatottan mondják:

— Gyün — ám!

Amint elrepült fölöttük a gránát, vilárraan mormolják:

— Megy ám!

Amikor pedig szétröbben s tompán kong, akár csak a szétesett fazék, neveve kiáltják:

— Poty!

Nincsen bilétám.

A kapitány lelkesítő beszédét intézett a hadba induló századhoz.

— Fiaim a hazáért szálltok sikra s a kika a harcmezőn maradnak, azoknak díszes csataenléket állít az utókor.

A jobb szélen feszengeni kezd egy öreg rezervista.

— Mit morogsz hékas — kérdi a kapitány.

— Csak azt akartam mondani százados ur, hogy nekem nincsen menyébéli bilétám.

— Miféle bilétáról beszélsz te.

— A nadrágonra elfelejtettek zsebet varni, aztán nincs benne se skatulya, se a novem. Az igazolványi művelty értette, a melyet minden katona magával visz a háboruba, hogy ha elesik, tudhassák mi a neve, hol született és hová való.)

Hirdetmény.

A háboru alatt katonai vagy ezzel egyenlőnek tekintendő szolgálatban elesettek, eltűntek, sebesülés vagy hadi fáradalmak folytán meghaltak nejei, esetleg hozzátartozó s rokkanttá vált egyének felhivatnak, hogy az adat gyűjtő iv kiállítatása végett rokkant könyvükkel együtt mielőbb jelenjenek meg a városházánál I. emelet 4. sz. alatt d. e. 9—12 ig.

Nagykőrös, 1918. aug. 11.

Jaloviczky, polgármester.

Hirdetmény.

Nagykőrös város tulajdonát képező Kalocsa Balázs alapítványi szőlőben termelt mintegy 150 métermázsza elsőrendű borszőlő suly szerint eladó, alkut lehet tenni a városgazdnál.

Nagykőrös, 1918. szept. 29.

Szalay Ambrus, városgazda.

Hirdetmény

a hatósági engedély alapján hízalható sertéseken felül meglevő sertések kötelező felajánlása tárgyában.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 110,050/918. számú rendelete alapján ismételten felhívom mindazon sertéstulajdonosokat, akik a házi és gazdasági szükségletre hatósági engedély alapján hízalható sertéseken felül darabonként 35 kilogrammnál nehezebb sulyu sertésekkel rendelkeznek, hogy ezen sertéseket közszükségleti célra való hízalásra, vagy sovány állapotban leendő megvéteire tartoznak felajánlani az országos sertésforgalmi iroda megbízottjának, vagy a városházán a sertésnyilvántartási hivatalon, legkésőbb a f. évi október hó 10. napjáig.

Aki a kötelező felajánlást a kitett határidőig elmulasztja, a 292—1918. M. E. számú rendelet 6. §-a értelmében kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Emellett a fel nem ajánlott sertés rendőri büntető eljárással minden arterítés nélkül elkoboztatik.

Nagykőrös, 1918. szept. 30.

Jaloviczky, polgármester.

Mustot kész bort

vásárlók, szüreteléshez hordókat adok.

Gárdos János
Nyársapát.

— Telefon 14 szám —

Eladó házak.

VI. ker. 188. sz. ház örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen. 1

III. ker. 260. sz. alatt egy ház örök áron eladó. Ugyanott két nagy boros hordó is van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—3f

Erdél Iánosnak VIII. ker. Szelmeki-u. 22. számú háza — Papp Rezső mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

Máéfi Ferencnek II. ker. Füzfa-u. 14. számú háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a randórságon vagy a fenti szám alatt. f

Eladó földek.

1. járás 29. szám alatt a pécői Bánomban jó gyümölcsös szőlő vetemény földdel és jó karban levő lakással együtt eladó Bakó Mihály szőlője szomszédságában. Értekezni lehet a helyszínen. 2—2.

Eladó földek.

Jonay Ernőné VII. ker. 271. sz. házána egy hold kert, feles művelésre kapás veteménynek kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt minden kedden délelőtt. f

Kiadó feles használatra özv. Makay Ambrusné tulajdonát képező 4 hold 386 a.-öl területű földje. Bővebb megbeszélés a tulajdonosnál, Kispeszt, Teleki utca 86. szám alatt. 1

Vegyessék.

Egy nagy pince és padlás, rak-tárhelyiségnek kiadó. Cím megteudható a hivatalban. 2—3f.

Egy 14—15 éves fm mindenesnek felvétetik Szondi Lászlónál VI. ker. 26. szám alatt. 2—3f

Kérem darab jókarban levő boros hordó — 3 hektosak — és egy nagy kad eladó. Cím a kiadóban. 2—2f

2 nehéz muraközi ló

eladó a Nemesik gőzmalomnál. 2—2

Eladó hordók. III. ker. 55. szám alatt több rendbeli hordó van eladó, értekezni lehet ugyanott. 2-3f

Több vankályka eladó Pantó Sándornál VII. ker. 280. sz. alatt. f

Négy polgárit végnél egyes, jó megjelenésű urileány vegyszertárban alkalmazást nyer. Cím a lap kiadóhivatalában. f

A posta levaknak lehetőleg közel tekvő 2—3 hold földet kerének, továbbá 2 lónak alkalmas jó istállót, 2—3 kocsi befogadására alkalmas színt, kamrát keresek több évre haszonbérbe. Ajánlatokat a hivatalos órák alatt a postabaz kérek. *Téli Albert* post. főoszt. f

III. ker. 30. sz. alatt ingyen lakás takarításért kiadó családtalanoknak, teljűtt család nem akadály; értekezni lehet III. ker. 128. sz. alatt Keeskés Józseffel;

Eladó korók. VII. ker. Bötves Károly utca 269. szám alatt négy drb. 450 liter tartalmu hordó kiadó. f

Egy vagy két szobá lakást keresek nov. 1-ére. Cím a kiadóhivatalban. f

Négy darab hat hetes valódi szentbernáthyi kelyék kutyá eladó; értekezni lehet a kiadóban.

Szilvacefrét és borseprőt hétkönapon d. u. 4—8-ig átvész a v. központi Szeszifőde. — Ugyanott dieznőtetésre alkalmas kifőzött milvacefire hektoliterenként 8 K-ért kapható.

Szőlőprés (sutu) és több rendbeli hordó eladó IV. ker. Arany János-u. 388. sz. alatt; értekezni lehet a helyszínen. f

Özv. Fazekas Jánosné házána (VI. ker. 13.) egy nagy borpince kiadó.

VII. ker. 69. sz. alatt 1 drb. 292 literes jó karban levő hordó eladó. Értekezni lehet a fenti sz. a. 1—2f

Papp Györgynél VI. ker. 281. szám alatt egy 25 hektos kad van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2f

Kapás keresztetű, aki zoldsegtermeléshez is ért. Jelentkezhetni özv. dr. Szabó Mihálynónál VI. ker. 24. sz. alatt. 1—3f

Papp Györgynek a kaszárnya mellett levő házána 2 drb. jó minőségű boros hordója eladó, 217 és 207 literes. Ugyanott két csinosan burkozott szoba kiadó. 1—3f

Elvállalok férő ruhák javítását

és tisztítását, ugy szintén a női ruhák pucolását a legjutányosabb áron. Kérem a t. urak és hölgyek szives pártfogását. Mély tisztelettel egy rokkant katona. Lakásom, IV. ker. 190. sz. Bátor-utca. Csöte Lajos. 3—3f

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKÉ-RE.

Az összes iskolákban: használandó

tankönyvek

új és használt állapotban,

fűzetek, írónok, tollak és tollszárak, palatáblák, iskolatáskák, mindennemű könyv, papír, rejsz és íróeszközök **du** választékban
k-a-p-h-a-t-ó-k

Bazsó Kálmán
könyv- és papirkereskedésében.

Lapkihordókat, mindenes fiut vagy leányt **K E R E S** lapunk kiadóhivatala.

Hirdetmény.

Mindazok a vállalatok, cégek, üzemek és egyének, melyek, illetve akik a jelen rendelet rendelkezése alá tartozó szövetek, kelmék, ruházati cikkek, agy és asztalneműek előállításával, feldolgozásával vagy forgalombahozatalával foglalkoznak, ily ekkiket mások részére vagy saját háztartási szükségletüket meghaladó mennyiségben őrizetben tartanak ideértve a köziaktári és beraktározási vállalatokat, zálogházakat, továbbá azokat a vállalatokat, intézeteket, beszerzési csoportokat és jóléti bizottságokat, melyek alkalmazottaik, illetve tagjaik részére készletekkel rendelkeznek, kötelesek a jelen rendelet hatálya alá tartozó cikkek közül az 1918. évi szeptember hó 20. napján meglévő készleteiket feltár szerint részletes kimutatás alakjában a Népruházati Bizottság textil osztályának (Budapest VI. Szerecsen-utca 52.) lekésőbb 1918. október hó 15. napjáig az 1918. szept. hó 20. napján fuvarozás alatt álló készleteket pedig megérkezésük után haladéktalanul a illetékes kereskedelmi és iparkamáránaknál kapható hivatalos bejelentő lapok felhasználásával bejelenteni stb. A bejelentési kötelezettség kiterjed a hatósági üzemekre és állami vagy hivatalos intézményekre is. — Nagykörös, 1918. szept. 18.

Ialsoviczky, polgármester.

Hirdetmény

A kiküldött hatósági megbízottak jelentéseiből arról győződtem meg, hogy nagy számmal vannak, akik az 1918—19. élelmezési évre hízalásra

befogott, vagy befogni szándékolt sertéseiket a 105600—F. M. 1918. sz. rendelet ellenére be nem jelentették s hízaláshoz hatósági engedélyt nem kértek.

Ismételten felhívom mindazokat akik házi és gazdasági szükségletükre, 1 db. scitést, vagy ennél többre szándékoznak hízalni: hogy ebbet szándékukat, illetőleg kérelmüket éli szóval terjesszék elő a városházán működő hatósági megbízott előtt, nál egy darab sertést hízal, az a bejeAki térsről azonnal igazolványt kap, lenpedig egynél több sertés hízalál aki kér és kap engedélyt, az hízalásra engedélyt kap.

Figyelmeztetem a lakosságot hogy a hízalási engedélyt a f. évi október hó 15. napjáig feltellenül kiállisa, mert az engedély nélkül hízalalt sertéseket a sertésforgalmi iroda és a rendőri és csendőri hatóságok közgei elkobozzák s a fennálló rendeletek értelmében az illető elen kihágási eljárás fog indittatni.

Nagykörös, 1918. szept. 27.

Ialsoviczky, polgármester.

Kiadó házak.

VI. ker. 2. sz. alatt egy külön bójáratu szoba kiadó. — Ugyanott egy nagy kád és kő bugykos van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 3—3v

Eladó házak.

Özv. Bihari Andrásné féle ház, III. ker. 279. sz. alatt örök áron eladó, értekezni lehet Tóth Ferenczel a helyszínen. 1—2f.

III. ker. 260. sz. alatt egy ház örök áron eladó. Ugyanott két nagy boros hordó is van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2f.

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szelnoki-u. 22. számú háza — Papp motor maom mellett, — mindenféle tizletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen. f

Mádi Ferencnek II. ker. Füzfa-u. 14. számú háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a rendőrségen vagy a fenti szám alatt. f

Somodi Ferenc II. ker. 358. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet Somodi Lászlóval Mészárosok téglagyár szomszédságában. 2—2v

Eladó földek.

Andoos László és testvéreinek a gogányi réten — Forró Pál földje szomszédságában — másfél hold és 6 n.-öl földjük, melynek feletérse kaszáló, örök áron eladó; értekezni lehet Sente Balázs fodrász megbízottal az üzletében, vasárnap d. n. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. fv

néh. Nyujtó Andrásné örökösének a külső Bónomban másfélvékás vetemény földjük és a czeplédi határtban 12 vékás vetemény föld szőlőjük sok szép gyümölcsfával, kisebbszetű lakással örök áron eladók; értekezni lehet Boesai Ferenczel V. ker. 204. sz. a. 2—2v

Cseri örökösöknek a Hosszúhátban 1 hold szántóföldjük, a Zsireshegyben Cseri Sándor és Kiss Bálint szomszédságában 1 hold szőlőjük, a város végén Göbölör Bálint és Harsányi József szomszédságában 2 vékás szántó földjük okt. hó 6 án délután 3 órakor Cseri Balázs postás IX. ker. 124. szám alatti házánál önkéntes árverésen elfog adatni. Addig is értekezni lehet Cseri Balázs postással. 2—2v

Kiadó földek.

Jeney Ernőné VII. ker. 271. sz. házánál egy hold kert, feles művelésre kapas veteménynek kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt minden kedden délelőtt. f

Kiadó feles használatra özv. Makay Ambrusné tulajdonát képező 4 hold 226 n. öl területű földje. Bővebb megbeszélés a tulajdonosnál, Kispeszt, Teleki utca 38. szám alatt. 1

SZABÁSOM ELSŐRANGU!

ELEGÁNS!

KÉNYELMES!

ÉS FESS!

Vajda József

férfi és női szabó.

**Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák
legelőnyösebb áron
beszerezhetők:**

NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.

Eladó a Fitos Balázs tulajdonát képező **mikebudai állomás** mellett fekvő 16 vékás sík fekvésű barna homok föld, mely minden gazdasági növény és szőlő művelésre kiválóan alkalmas, továbbá a Nyárkutrétten levő 5 vékás fekete föld. Bővebb felvilágosítást ad az eladással is megbízott **Dr. Rosenfeld Gyula ügyvéd.** f

ÉRTESÍTÉS.

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **Nagykörösön II. ker. Kossuth Lajos utca 205. szám alatt** —

szabó üzletet

nyitottam. Elvannak minden e szakmába tartozó munkák, valamint *fordításokat, átalakításokat* stb., valamint *nőkabátok átalakítását és újjonnan való elkészítését* is. Továbbá *egyenruhák alakítását és elkészítését* is minden igénynek megfelelően.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve tisztelettel **Tóth István.**

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy jelenleg több rendbeli fiutéli kabátnak való áll rendelkezéseimre, valamint munkásoknak való öltöny és külön kis darabok stb. Továbbá 2 öltöny fekete magyar ruha s egy bőrbőteses téli kabát. — Ezek mind jutányos áron megkaphatók. Ugyancsak hébeidei dolgok. — Tehát szíves figyelmét mindezekre felhívom a n. é. közönségnek, hogy ezen ritkán kinálkozó alkalmat felhasználni szíveskedjenek.

Maradok teljes tisztelettel **Tóth István** férfi szabó.

Vegyések.

1000 K jutalom Czirák László földművelőknél (IV. ker. 321. sz.) szeptember 22-én este egy 8–9 óra között nagyobb lopás történt, ahonnan több téle fehérneműt, ruhanevet, csizmát stb. vittek el, mintegy 15.000 K értékben, ha valaki tud róla valamit, úgy értesítse a károsult tulajdonost, vagy a rendőrséget, ahol 1000 K jutalomba részesül.

Csizmadia Sándor I. ker. 355. sz. házában, gazdaság felosztás folytán 3 drb. kiváló faj-szarvasmarha — 1 drb. 6 éves tehén, 1 drb. 3 éves és 1 drb. 1 éves üsző — téli eleséggel eladó. 1

Khizer Károly I. ker. 111. számú házában Neu Jakab gabonakereskedő szomszédságában egy jó daráló eladó. Ugyanott bármikor megpróbálható. 1

Egy teljesen új, tenger cserep tankarkúzhely, szép kiállítású, két sütős, eladó IV. ker. 165. sz. Kossuth Lajos utca. 1–2v

Házl nyulak, praktikus nyulházzal eladók III. ker. 18. alatt. 1

Egy 13–14 éves fiú cselédnek keresetük Dúzs Sándorhoz X. ker. 128. szám. 1–2v

Makai Gábornak IX. ker. 250. számú házában magányos nő, vagy házaspár, takarításért lakást kap; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1–4f

Gyulai Andrásnak VIII. ker. 2. szám alatt 2 ol. fáj, a Nyársapáton lábon álló akácja van eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 1–3f

özv. K. Pesti Lászlóné V. ker. 16. sz. a. felsőjárású tanújára kereset keres. 1–3v

Tárnóczy Lajosnak I drb. 70 hektós, alighasznált tölgytel kádja eladó; értekezni VI. ker. 201. szám alatt. 2–3v

Akinek a Feketén nagyobb mennyiségű kukorica földje van szántani való, a szárjáért felszánt m. Cím a kiadóban. 2–2v

özv. Kaszap Balásznénak egy butorozott szobája van kiadó; értekezni lehet X. ker. 38. szám alatt. 2–2v

Pesti Balásznak a belső nyílási iskola közvetlen szomszédságában levő földjére egy konvenció béres, esetleg egy nagyobb családú, aszszony keresetük. Értekezni lehet VIII. ker. 71. sz. alatt. 2–2v

A posta lovagnak lehetőleg közel fekvő 2–3 hold földet herének, továbbá 2 lónak alkalmas jó istállót, 2–3 kocsi befogadására alkalmas színt, kamrát keresek több évre haszonbérbe. Ajánlatokat a hivatalos árak alatt a postához kérek. *Tóth Albert* post. őtisz. f

III. ker. 36. sz. alatt ingyen lakás takarításért kiadó családtagoknak, teljött család nem akadály; értekezni lehet III. ker. 128. sz. alatt Keeskés Józseffel;

Szőlőprés (sütü) és több rendbeli hordó eladó IV. ker. Arany János-u. 386. sz. alatt értekezni lehet a helyszínén. f

özv. Fazekas Józsefnek házában (VI. ker. 18.) egy nagy borpince kiadó.

VII. ker. 69. sz. alatt 1 drb. 292 literes jó karban levő hordó eladó. Értekezni lehet a fenti sz. a. 2–2f

Papp Györgynél VI. ker. 231. szám alatt egy 25 hektós kád van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2–2f

Kapás keresetük, aki zöldség-termesztéshez is ért. Jelentkezhetni özv. dr. Szabó Mihálynénél VI. ker. 24. sz. alatt. 2–3f

Papp Györgynek a kaszárnya mellett levő házában 2 drb. jóménőségű boros hordója eladó. 217 és 257 literes. Ugyanott két esinosan butorozott szoba kiadó. 2–2f

Több vaskályha eladó Pantó Sándornál VII. ker. 280. sz. alatt. f

Eladó hordók III. ker. 55. szám alatt több rendbeli hordó van eladó, értekezni lehet ugyanott. 3 3f

Béres kertészt keres Glücksmann Márton. Értekezni lehet II. ker. 37. szám alatt. 2–3v

A felszegi ovodánál 2 drb. jó állapotban levő boros hordó van eladó, 336 és 272 literesek; értekezni lehet II. ker. 201. sz. a. 2 2v

Egy nagy pince és padlás, rak-tárhelyiségnek kiadó. Cím megtekinthető a hivatalban. 2–3f.

Egy 14–15 éves fiú mindenesnek felvétetik Szondi Lászlónál VI. ker. 26. szám alatt. 2–3f

Egy újonnan épült ház,

melyben van hentes és mészáros üzlet és uti közönségnek vendéglőhelyiség és egy nagy terem, amely mozielállításhoz is alkalmas, villanyvilágításhoz alkalmas 8 ló erős motor, nagy konyulakert és gazdasági épületek, teljesen jó kerítéssel körül kerítve, esetleg építkezéshez való anyagok, 1 drb. 25 ló erős Faibanx Morz szántógép 4 es ekével, tüzemképes, eladók. Értekezni lehet Törtelen a helyszínén Buz Lászlóval. 4–10v

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **X. ker. Losonczy-u. 102. szám alatt** a gimnázium mellett

megkezdtem a kocsifényező, mázoló és kárpitos iparomat;

elvégezek minden e szakmába vágó munkát. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték kapható bármilyen színben is.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Szell László
kocsifényező, mázoló és kárpitos mester.

Üzlet megnyitás!!!!

Alul írott, tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a **Magyar (Frank) főle házban** Deák tér 31. szám alatt

kifőzést és kávé-mérést nyitottam, ahol izletos ebéd és vacsora kapható.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű vendégeim igényeit kielégítsem. Beecses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szentpéteri Istvánné.
3–3v